Лицензирование на водопользование
Согласно, федерального закона «О недрах» от 21.02.1992 № 2395-1
Статья 19. Права собственников земельных участков, землепользователей, землевладельцев, арендаторов земельных участков в целях использования для собственных нужд имеющихся в границах земельных участков общераспространенных полезных ископаемых и подземных вод
Собственники земельных участков, землепользователи, землевладельцы, арендаторы земельных участков имеют право осуществлять в границах данных земельных участков без применения взрывных работ использование для собственных нужд общераспространенных полезных ископаемых, имеющихся в границах земельного участка и не числящихся на государственном балансе, подземных вод, объем извлечения которых должен составлять не более 100 кубических метров в сутки, из водоносных горизонтов, не являющихся источниками централизованного водоснабжения и расположенных над водоносными горизонтами, являющимися источниками централизованного водоснабжения, а также строительство подземных сооружений на глубину до пяти метров в порядке, установленном законами и иными нормативными правовыми актами субъектов Российской Федерации.
Под использованием для собственных нужд общераспространенных полезных ископаемых и подземных вод в целях настоящей статьи понимается их использование собственниками земельных участков, землепользователями, землевладельцами, арендаторами земельных участков для личных, бытовых и иных не связанных с осуществлением предпринимательской деятельности нужд.
Общераспространенные полезные ископаемые и подземные воды, имеющиеся в границах земельного участка и используемые собственниками земельных участков, землепользователями, землевладельцами, арендаторами земельных участков для личных, бытовых и иных не связанных с осуществлением предпринимательской деятельности нужд, не могут отчуждаться или переходить от одного лица к другому.

         Исходя из выше изложенного, для того чтобы вы могли пользоваться артезианской скважиной в собственных целях, необходимо выполнить требования Федерального Закона «О недрах», предполагающего оформление лицензии на водопользование.
Прядок лицензирования скважины
Если вы хотите осуществить лицензирование водопользования для производственных целей, равно как и для бытовых, то придется пройти через основные этапы. 
Порядок лицензирования предполагает следующие:
· Составление необходимого вам баланса водопотребления и водоотведения, который нужно будет утвердить в Московском Бассейновом Управлении;
· Получение гидрогеологического заключения  на проектирование скважины;
· Составление проекта на бурение скважины;
· Подготовку проекта, предполагающую организацию зон санитарной охраны источника для 1,2 и 3 поясов;
· Согласование ЗСО с ФБУЗ «Центр Гигиены и Эпидемиологии»  и санитарно-эпидемиологическое ТОУ Роспотребнадзор по проекту  
Ввиду всего вышеприведенного становится понятным, что образование скважины и ее лицензирование – это довольно длительный и трудоемкий процесс, предполагающий прохождение через ряд государственных инстанций. 

	
Компания ООО «НПО Геоспецстрой» выполняет самостоятельно и содействует в получении проектно-разрешительной и исполнительной документации, сопровождающей буровые работы
К ПР и ИД в первую очередь относятся:
- проекты на бурение скважин и размещение зон санитарной охраны источников водоснабжения;
- проекты на проведение работ по геологическому изучению недр;
- заключение на проектирование скважин;
- проекты на проведение ликвидационных тампонажей, снятие скважин с учета;
- паспортизация скважин, восстановление данных по скважинам, постановка скважин на учет в ТГФ;
- оформление лицензии на право пользования недрами;
- подсчет запасов подземных вод с защитой отчета в территориальных отделениях ГКЗ.



